



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ,
ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ ΚΑΙ
ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ
ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΙΚΩΝ
ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

Αθήνα 14 Ιουλίου 2017

Αριθμ. πρωτ. 335

Ταχ.Δ/ση : Γ. Γενναδίου 4 - Τ.Κ.106 78
Τηλέφωνα : 210-3307450,60,70,80,90
FAX : 210-3848335
E-mail : notaries@notariat.gr

Προς όλους τους συμβολαιογράφους
της χώρας

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

«ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΙ, ΜΙΑ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΚΑ ΘΕΑΝΩ ΦΩΤΙΟΥ»

Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι,

Οι Συμβολαιογραφικοί Σύλλογοι της χώρας, σε συνεργασία με το Υπουργείο Δικαιοσύνης και σύμφωνα με τη νομοθεσία (διατάξεις για τους ηλεκτρονικούς πλειστηριασμούς, νέος Κώδικας Πολιτικής Δικονομίας, κλπ.) που ψηφίστηκε και τέθηκε σε ισχύ τα τελευταία χρόνια, υλοποιούν με γοργά βήματα τη διαδικασία των ηλεκτρονικών πλειστηριασμών. Πέρα από την αυτονόητη υποχρέωση όλων των συμβολαιογράφων να σεβαστούμε τη νομιμότητα, της οποίας φύλακες είμαστε κατά το Σύνταγμα και τους νόμους, το σύστημα των ηλεκτρονικών πλειστηριασμών έρχεται να απαντήσει σε ένα πάγιο αίτημα των συμβολαιογράφων, του νομικού κόσμου και κάθε πολίτη που εμπλέκεται στους πλειστηριασμούς, για περισσότερη διαφάνεια και αποφυγή αθέμιτων πρακτικών κατά τη διαδικασία της πλειοδοσίας, πρακτικών που τελικά αποβαίνουν σε βάρος του οφειλέτη.

Είναι, λοιπόν, τουλάχιστον περίεργο να βλέπουμε σήμερα την κα Θεανώ Φωτίου, μέλος της Κυβέρνησης και ταυτόχρονα βουλευτή που έχει ψηφίσει στη Βουλή όλες τις παραπάνω διατάξεις, να προβαίνει σε δηλώσεις υποστήριξης αυτών που συστηματικά προσπαθούν να ματαιώσουν κάθε διενέργεια πλειστηριασμού αδιακρίτως. Πέραν του γεγονότος ότι, πριν από τους συμβολαιογράφους και από κάθε πολίτη, η τήρηση της νομιμότητας αποτελεί, σύμφωνα με το Σύνταγμα, πρώτιστο καθήκον των μελών της Κυβέρνησης, πέραν του ότι μας είναι ακατανόητο να ψηφίζει ως βουλευτής κάποιος σειρά διατάξεων και στη συνέχεια να προβαίνει σε δηλώσεις κατά της εφαρμογής τους, τίθεται ασφαλώς και ένα ερώτημα ουσίας: αφού, όπως

άλλωστε στη συνέχεια των δηλώσεών της η ίδια η κα Θεανώ Φωτίου αναφέρει, η σημερινή Κυβέρνηση έχει νομοθετήσει εκείνα τα μέτρα που αποτρέπουν, με τις προϋποθέσεις που η ίδια η Κυβέρνηση έκρινε απαραίτητες, τον εκπλειστηριασμό της πρώτης κατοικίας, η προστασία ποιών επιδιώκεται με την προσπάθεια ματαίωσης κάθε πλειστηριασμού και αποφυγής της διαφάνειας της ηλεκτρονικής διαδικασίας; Των μεγαλοφειλετών; Αυτών που συστηματικά αποφεύγουν να πληρώσουν τα χρέη τους, ενώ μπορούν; Των ελεγχόμενων για μαύρο χρήμα; Και τελικά ποιούς δικαιώνει η κα Υπουργός με αυτές τις δηλώσεις;

Με τιμή

Ο Πρόεδρος

Γεώργιος Ρούσκας

Ακολουθούν οι δηλώσεις της Υπουργού κας Θεανώς Φωτίου:

Πρώτα ψηφίζει υπέρ των κατασχέσεων και μετά...

«Ξαναχτύπησε» η Θεανώ Φωτίου: Στηρίζει τα κινήματα που εμποδίζουν τους πλειστηριασμούς κατοικιών!



«Είχαμε ένα κίνημα μεγάλο -και ελπίζω ότι έχουμε ακόμα- κατά των εξώσεων και των δανείων, δηλαδή, για τα δάνεια, τα κόκκινα δάνεια και τις εξώσεις»

Στήριξη στα κινήματα που εμποδίζουν τους [πλειστηριασμούς](#) κατοικιών εξέφρασε η αναπληρώτρια υπουργός Εργασίας, [Θεανώ Φωτίου](#), μολοντί, ως μέλος του ελληνικού Κοινοβουλίου, έχει ψηφίσει όλες τις διατάξεις που διευκολύνουν τις κατασχέσεις σπιτιών και έχει συναινέσει στην πώληση «κόκκινων δανείων» σε επενδυτικά σχήματα.

Η αναπληρώτρια υπουργός Εργασίας, μιλώντας στην επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων της [Βουλής](#), είπε χαρακτηριστικά: «Είχαμε ένα κίνημα μεγάλο και ελπίζω ότι έχουμε ακόμα, κατά των εξώσεων και των δανείων, δηλαδή, για τα δάνεια, τα κόκκινα δάνεια και τις εξώσεις».

Και προσέθεσε: «Ξέρετε τις ρυθμίσεις που έχει κάνει η κυβέρνηση, ώστε κανείς να μην μπορεί να χάσει το σπίτι του, την πρώτη κατοικία, υπό τις προϋποθέσεις ότι πληρούνται κάποια κριτήρια».